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Le constat : 
quid de la communication 
“séminaire” sur votre site ? 

• Tous les sites peuvent être une composante de 
séjours professionnels

• Seule la moitié des sites emblématiques
communique sur la réception de séminaires. 



Tourisme d’affaires : quels bénéfices pour les sites 
emblématiques ?



Les bénéfices pour les sites emblématiques

• 1. Augmentation des revenus

• Le tourisme d'affaires, tant en accueil de MICE, qu’en composante séminaires, 
pourra générer des revenus importants pour les sites touristiques. 

• Ces dépenses incluent l'hébergement et les repas qui pourront être proposés et 
la participation aux activités proposés.

• 2. Saison prolongée

• Les voyageurs d'affaires voyagent toute l'année, contrairement aux touristes de 
loisirs qui voyagent plus facilement pendant les vacances scolaires. 

• Cela permet de combler les périodes creuses et de maintenir une activité stable 
tout au long de l'année.



Les bénéfices pour les sites emblématiques / 2

• 3. Communication

• Les événements professionnels, comme les conférences, congrès et salons, 
peuvent accroître la visibilité d'un site touristique à l'échelle nationale 
voire internationale. Les participants partagent souvent leurs expériences, 
ce qui peut attirer de nouveaux visiteurs.

• 4. Fidélisation des visiteurs

• Les voyageurs d'affaires peuvent être séduits par les attraits touristiques 
d'une région et décider d'y revenir pour des vacances en famille ou de 
loisirs. Leur première expérience positive en tant que professionnels peut 
les encourager à explorer davantage la destination.
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Introduction : méthodologie, clientèle 
potentielle, fréquentation, image de la 
destination 



La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 2031 actifs actuellement en poste, 

représentatif de la population active française en poste 

âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des 

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie 

d’agglomération et de région de résidence. 

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Auvergne Rhône-Alpes Tourisme » 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-

administré en ligne sur système CAWI (Computer 

Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 17 au 29 Janvier 

2024.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des 

incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant 

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 0,9 à 2,2 points 

au plus pour un échantillon de 2000 répondants. 



Le profil de l’échantillon

Age % % %

18 à 24 ans 8% 10% 15%

25 à 34 ans 23% 28% 38%

35 à 49 ans 41% 39% 31%

50 ans et plus 28% 23% 16%

Taille d’agglomération % % %

Une commune rurale 24% 21% 15%

De 2 000 à 19 999 habitants 17% 16% 13%

De 20 000 à 199 999 habitants 16% 17% 19%

200 000 habitants et plus 25% 25% 29%

Agglomération parisienne 18% 21% 24%

Région % % %

Ile-de-France 20% 23% 26%

Nord-ouest 23% 21% 16%

Nord-est 22% 22% 19%

Sud-ouest 11% 11% 10%

Sud-est 24% 23% 29%

Activité professionnelle % % %

Agriculteurs 2% 3% 4%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 49% 58% 59%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 6% 9% 14%

Professions libérales / Cadres 18% 24% 26%

Professions intermédiaires 25% 25% 19%

Catégories populaires 49% 39% 37%

Employés 28% 21% 20%

Ouvriers 21% 18% 17%

Sexe % % %

Hommes 52% 60% 60%

Femmes 48% 40% 40%

Ensemble 

des actifs

2031 personnes

Voyageurs 

d’affaires

1048 personnes

Voyageurs 

d’affaires AURA

472 personnes

Ensemble 

des actifs

2031 personnes

Voyageurs 

d’affaires

1048 personnes

Voyageurs 

d’affaires AURA

472 personnes

Statut % % %

Chef d’entreprise/Indépendant, commerçant, 

artisan/ profession libérale
8% 12% 17%

Salarié du secteur privé 63% 62% 61%

Salarié du secteur public 29% 26% 22%



Plus d’un actif sur deux réalise des voyages d’affaires en France



personnes

Île-de-

France

Auvergne-

Rhône-

Alpes

Grand Est Provence-

Alpes-Côte 

d'Azur

Hauts-de-

France

Nouvelle-

Aquitaine

Bretagne Occitanie Normandie Pays de

 la Loire

Bourgogne-

Franche-

Comté

Centre-Val 

de Loire

Corse DOM-TOM Aucune

Q. Dans les trois dernières années, dans quelle(s) région(s) de France vous êtes-vous déjà rendu pour un déplacement professionnel y compris dans votre région ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1048
Fréquentation 

La région AURA est la deuxième plus visitée par les voyageurs d’affaires, 
derrière l’Ile-de-France.

40%

21%
19%

17% 17% 16% 15% 15% 14% 14%
12% 12%

4% 4%
1%



personnes

Q. Dans la liste suivante, quels sont les motifs pour lesquels vous êtes le plus souvent amenés à faire des déplacements professionnels ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1048

Les deux principaux motifs des déplacements professionnels sont les 
formations, les réunions et séminaires

Des formations

Des réunions et séminaires

Des visites de clients / partenaires / fournisseurs (VRP)

Des visites au siège ou à un établissement de votre entreprise ou de votre 
administration, dans des filiales

Des foires et salons

Des conférences

Des visites de chantiers, de sites industriels ou de production

Des conventions d’entreprises

Des journées incentive (temps d’activités ludiques visant à récompenser une équipe 
pour son travail, ses résultats)

Du team building (motivation d’équipe - moments partagés avec les collègues pour 
encourager l’esprit d’équipe)

Des missions de recherche et développement

Des congrès associatifs

Autre

Aucun

NSP

45%

31%

23%

18%

17%

16%

14%

13%

11%

11%

10%

9%

5%

4%

1%

2,3
réponses 

en 

moyenne

50%
Séminaire et 

convention 

d’entreprises

Motif susceptible d’être 
accueilli par un STE



Q. Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion des régions suivantes comme destinations pour un séjour professionnel ?

Image
Plus de 7 voyageurs d’affaires sur 10 ont une bonne opinion de la région Auvergne-
Rhône-Alpes. 

Total Bonne opinionUne très bonne opinion

Ensemble des actifs
2031 personnes

Voyageurs d’affaires
1048 personnes

Bretagne

Auvergne-Rhône-Alpes

Normandie

Occitanie

Nouvelle-Aquitaine

Pays de la Loire

Grand Est

Provence-Alpes-Côte d'Azur

Centre-Val de Loire

Bourgogne-Franche-Comté

Hauts-de-France

Corse

DOM-TOM

Île-de-France

32%

25%

27%

26%

24%

24%

24%

27%

19%

21%

23%

23%

20%

18%

73%

72%

70%

69%

69%

69%

68%

67%

66%

65%

64%

62%

56%

53%

27%

22%

23%

22%

20%

21%

19%

24%

16%

17%

18%

21%

18%

14%

64%

62%

63%

60%

60%

61%

57%

59%

57%

57%

55%

55%

50%

44%



personnes

Q. Avec laquelle de ces affirmations êtes-vous le plus d’accord ?

1048

7 voyageurs d’affaires sur 10 reconnaissent se déplacer volontiers dans le 
cadre professionnel

71%

28%

1%

Vous vous déplacez volontiers 
pour des déplacements 

professionnels

Vous évitez de réaliser 
des déplacements 
professionnels

NSP



Q. Pour quelle(s) raison(s) aimez-vous / aimeriez-vous réaliser des déplacements professionnels ?
Question ouverte, réponses spontanées – Total supérieur à 100%

En spontané, les raisons d’appréciation des voyages d’affaires sont multiples :

43%

15%

11%

7%

5%

4%

4%

3%

1%

21%

14%

5%

3%

7%

3%

4%

6%

-

3%

26%

RAISONS PROFESSIONNELLES

Changer du travail quotidien, casser la routine

Améliorer les compétences professionnelles, se former, apprendre

Faire des rencontres, voir du monde

Obligation, fait partie du travail

Renforcer les liens avec les collègues, voir les autres sites

Partager des informations, échanges en face-à-face

Rencontrer les clients, partenaires, fournisseurs et développer le réseau

Créer de nouvelles opportunités professionnelles

RAISONS PERSONNELLES

Voyager, visiter, découvrir

Profiter d’un dépaysement, d’un changement d’air, se divertir

Intérêt financier (primes, restaurants et hôtels pris en charge)

AUTRES RAISONS

Mentions positives générales (bien, satisfaisant, sympa)

Autres

Critiques par rapport aux déplacements professionnels

Ne fait pas de déplacement

AUCUN / RIEN

NSP

Ensemble des actifs
2031 personnes

Voyageurs d’affaires
1048 personnes

36%

14%

10%

6%

3%

3%

3%

2%

1%

18%

12%

5%

2%

5%

2%

3%

9%

7%

6%

24%



Q. Pour quelle(s) raison(s) n’aimez-vous / n’aimeriez-vous pas réaliser des déplacements professionnels ?
Question ouverte, réponses spontanées – Total supérieur à 100%

En spontané, les raisons de ne pas apprécier les déplacements professionnels sont 
associées à une perte de temps et à un éloignement de ses proches

36%

9%

9%

6%

5%

3%

3%

2%

1%

17%

12%

3%

3%

1%

-

4%

16%

6%

24%

RAISONS PERSONNELLES

Absence de la maison, éloignement de la famille

Stress, fatigue, contrainte, ennui

Complexification de l'organisation personnelle et familiale

Distance et longueur des trajets

Conditions de déplacement (transports, hébergement, etc.) et complexité à organiser

Empiètement sur la vie privée, horaires de travail amplifiés

Manque d’intérêt

Coût personnel (avances, note de frais, garde d'enfants non prise en charge etc.)

RAISONS PROFESSIONNELLES

Perte de temps, manque de temps

Pas d'intérêts professionnels, inutilité

Coût (sans précision, pour l'entreprise)

Absence du poste de travail et augmentation de la charge de travail

Ne fait pas de déplacements professionnels

Remarques positives par rapport aux déplacements professionnels

AUCUN / RIEN

AUTRES

NSP

Ensemble des actifs
2031 personnes

Voyageurs d’affaires
1048 personnes

35%

10%

7%

5%

5%

4%

2%

3%

2%

18%

11%

5%

2%

1%

3%

3%

15%

6%

23%



02 Les sites emblématiques comme 
acteurs du tourisme d’affaires- MICE



personnes

Q. En moyenne, dans votre entreprise/organisation, quel budget maximum est alloué aux postes suivants ? 
Question ouverte numérique 

1048Retombées économiques

2%

10% 10%
4%

26%

48%

Moins 

de 60€

Entre 60

 et 99€

Entre 100 

et 149€

150€ 

ou plus

Pas de 

budget 

maximum

Vous ne 

savez pas

111€
en moyenne

Pour une nuit d’hôtel

2% 4% 5%
8%

2%
6%

12%

21%

40%

Moins 

de 15€

15€ Entre 16 

et 19€

20€ Entre 21 

et 24€

25€ 26€ ou 

plus

Pas de 

budget 

maximum

Vous ne 

savez 

pas

26€
en moyenne

Pour un repas

11%
Moins de 20€

16%
Entre 20€ et 25€



personnes

Q. Dans le cadre de vos déplacements professionnels, quel(s) moyen(s) de transport utilisez-vous le plus souvent ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1048

Les moyens de transport utilisés pour les déplacements professionnels sont 
diversifiés :

45%

35%

34%

18%

18%

15%

11%

2%

3%

1%

26%

21%

21%

8%

7%

8%

4%

En premier Au total

Le train (TGV, Intercités, TER…)

Votre véhicule professionnel

Votre véhicule personnel

Une voiture de location ou de prêt

L’avion

Le covoiturage

Le taxi, VTC

Autre(s) moyen(s) de transport

Aucun

NSP

61%
Un véhicule 

personnel ou 

professionnel



personnes

Q. Dans le cadre de vos déplacements professionnels, quels sont les principaux critères pris en compte pour le choix du moyen de transport ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1048

Le prix et la rapidité sont les deux principaux critères pour le choix du 
moyen de transport

En premier Au total

Le prix

La rapidité

La commodité par rapport à votre lieu de séjour professionnel

La commodité par rapport à votre lieu de résidence

Le confort

La possibilité de pouvoir annuler sans frais ou échanger les 

billets/réservations du moyen de transport

L’impact environnemental du moyen de transport, le bilan 

carbone

Autre

Aucun

46%

37%

30%

26%

25%

18%

14%

1%

7%

23%

18%

14%

13%

10%

8%

6%



personnes

Q. Dans le cadre de vos déplacements professionnels, quels sont les principaux critères pris en compte pour le choix du moyen de transport ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1048

Les voyageurs occasionnels sont davantage attentifs au prix, les 18-24 ans 
se montrent un peu plus vigilants que la moyenne sur l’impact 
environnemental

Sexe Age Taille de l'entité (privée ou publique) Voyageurs d'affaires

% TOTAL Homme Femme
18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50 ans 

et plus

TPE/1 à 9 

personnes

PME/10 à 

249 

personnes

ETI/250 à 

4999 

personnes

Grand 

groupe/ + 

de 5000 

personnes

Fréquents Occasionnels Rares

Le prix 46% 45% 47% 50% 41% 47% 47% 42% 45% 45% 52% 40% 53% 46%

La rapidité 37% 35% 40% 36% 36% 36% 41% 35% 37% 35% 41% 35% 41% 35%

La commodité par rapport à votre lieu de séjour 

professionnel
30% 30% 30% 28% 25% 31% 36% 29% 28% 33% 34% 28% 35% 27%

La commodité par rapport à votre lieu de 

résidence
26% 26% 26% 20% 23% 29% 26% 26% 27% 26% 24% 27% 26% 24%

Le confort 25% 26% 23% 34% 29% 23% 17% 21% 27% 24% 19% 27% 25% 18%

La possibilité de pouvoir annuler sans frais ou 

échanger les billets/réservations du moyen de 

transport

18% 17% 20% 21% 20% 17% 16% 20% 16% 22% 15% 17% 20% 17%

L’impact environnemental du moyen de 

transport, le bilan carbone
14% 14% 14% 24% 16% 11% 13% 17% 13% 15% 13% 16% 15% 9%

Autre 1% 1% 2% - 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

Aucun 7% 6% 9% 7% 5% 8% 9% 8% 7% 7% 8% 9% 6% 6%



personnes

Q. Dans le cadre de vos déplacements professionnels, à quel(s) mode(s) d’hébergement avez-vous le plus souvent recours ? 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1048

L’hôtel est le mode d’hébergement privilégié lors des déplacements 
professionnels

66%

19%

16%

12%

10%

8%

8%

1%

11%

55%

8%

7%

6%

4%

4%

4%

En premier Au total

L’hôtel

Les appart-hôtels

Des locations (type Air bnb, HomeWay, Abritel…)

Des chambres d’hôtes ou gites

Vous logez chez un membre de votre entourage

Des auberges de jeunesse / hostels

Les villages vacances

Autre(s) mode(s) d’hébergement

Aucun

36%
Une location



personnes1048

Q. En termes de localisation, vous préférez en général un lieu d’hébergement qui se situe…
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

En premier Au total

Proche de votre lieu de rendez-vous professionnel

Proche de la gare

En centre-ville

Proche de lieux en lien avec vos centres d’intérêt personnel (infrastructures sportives, 

lieux culturels, environnement naturel etc…)

Favorisant l’accès facile aux transports publics

En périphérie de la ville

Proche des commerces

Aucun

NSP

49%

24%

23%

21%

19%

14%

13%

8%

1%

35%

12%

12%

11%

8%

8%

5%

Les lieux d’hébergements proches des lieux de rendez-vous professionnels sont 
favorisés par la majorité



personnes

Q. Dans le cadre de vos déplacements professionnels, à quel(s) mode(s) de restauration avez-vous le plus souvent recours ? 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1048

Les restaurants sont les modes de restauration privilégiés, que ce soient les 
restaurants de la ville ou celui de l’hôtel

En premier Au total

Les restaurants de la ville où vous séjournez

Le restaurant de l’hôtel où vous résidez

Les boulangeries et les établissements de restauration rapide

Le restaurant d’entreprise du site où vous travaillez

Vous faites des courses et préparez vos repas

Votre entreprise met à disposition des repas

Les traiteurs

Aucun

NSP

49%

38%

25%

22%

17%

11%

8%

5%

1%

29%

21%

12%

14%

8%

6%

4%
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Les sites comme composante du 
tourisme d’affaires.



personnes

Q. Parmi les activités suivantes, quelles sont celles que vous avez déjà pratiquées ou que vous souhaiteriez pratiquer à l’occasion d’un déplacement 
professionnel ?

1048

Le shopping et les séances de formation professionnelles sont les activités les 
plus fréquentes lors de déplacements, suivis des activités culturelles. 

Du shopping

Des séances de formation ou de perfectionnement 

professionnel

Des visites de lieux culturels 

(musée, exposition, patrimoine..)

Des sorties culturelles (cinéma, concert, théâtre…)

Des activités culinaires pour découvrir la gastronomie locale

Des activités sportives en salle (gym, musculation, piscine…)

Des activités sportives en plein air (vélo, randonnées, ski…)

Des séances de bien-être (yoga, spa, massage)

40%

40%

37%

33%

28%

27%

24%

23%

Déjà fait

Vous l’avez fait une fois 

lors d’un séjour professionnel

Vous l’avez fait plusieurs fois 

lors d’un séjour professionnel

Vous ne l’avez jamais fait mais aimeriez le 

faire à l’avenir lors d’un séjour professionnel

Vous ne l’avez jamais fait et ne souhaitez 

pas le faire lors d’un séjour professionnel

Non concerné /

NSP

12%

14%

13%

12%

10%

10%

8%

10%

28%

26%

24%

21%

18%

17%

16%

13%

17%

17%

23%

24%

22%

20%

23%

22%

15%

16%

13%

15%

21%

22%

21%

22%

28%

27%

27%

28%

29%

31%

32%

33%

32%

33%

36%

39%

43%

42%

44%

44%

Jamais fait



personnes

Q. Vous est-il déjà arrivé de prolonger votre séjour professionnel en séjour touristique ?

1048

Un voyageur d’affaires sur cinq a déjà prolongé son séjour professionnel en 
touristique, près d’un sur trois aurait aimé le faire 

21%

31% 24%

24%

52%

Oui, et vous l’avez déjà fait Non, mais vous auriez aimé le faire Non, vous n’avez jamais souhaité le faire Non concerné

Oui ou aurait 

aimé



personnes

Q. Nous allons maintenant vous demander de penser à votre dernier séjour professionnel ayant fait l’objet d’une prolongation en séjour touristique. Comment s’est décomposé votre séjour sur place ?
Question posée à ceux qui ont déjà prolongé leur séjour, soit 21% de l’échantillon voyageurs d’affaires 

Question ouverte numérique

224

Lors du dernier voyage d’affaires avec prolongation touristique, les 
voyageurs sont restés en moyenne 4 jours pour motif professionnel et 3 jours 
pour motif touristique. 

18%

31%

17%

8%

14%

7%

7%

1 jour

2 jours

3 jours

4 jours

5 jours

Plus de 5 jours

NSP

Pour motif professionnel

23%

21%

7%

2%

3%

5%

40%

Pour motif touristique

49%                       
ont consacré 1 à 2 
jours aux aspects 

professionnels

44%                       
ont consacré 1 à 2 
jours aux aspects 

touristiques



personnes

Q. Lors de ce séjour, étiez-vous seul(e) ou avez-vous été rejoint par un membre de votre famille ou des amis ?
Question posée à ceux qui ont déjà prolongé leur séjour, soit 21% de l’échantillon

224

Un voyageur sur deux a été rejoint par au moins un membre de sa famille 
ou des amis

47%

29%

14%
9%

1%

Vous étiez seul(e) Vous avez été rejoint par 

votre conjoint(e) seul(e)

Vous avez été rejoint par 

votre conjoint(e) et vos 

enfants

Vous avez été rejoint 

par un / des ami(e)s

Autre

53%
A été rejoint



Q. Pour un séjour professionnel, quels sont selon vous les principaux atouts de la région AURA ?
Question ouverte, réponses spontanées 

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

En spontanée, les voyageurs citent le plus l’environnement et la diversité des 
paysages, comme principaux atouts de la région. 

ATOUTS LIES AUX CARACTERISTIQUES DE LA REGION

Environnement / nature (montagne, air pur, volcans, verdure)

Beauté et diversité des paysages / dépaysement

Gastronomie régionale

Grandes villes (nombre, attrait, diversité)

Climat (chaleur, neige)

Beauté /belle région

Situation géographique centrale / proximité (domicile, Italie, Suisse, PACA, Paris)

Patrimoine 

ATOUTS LIES AUX INFRASTRUCTURES ET SERVICES

Facilité d'accès (réseau routier et ferroviaire)

Offre culturelle / loisirs / touristique

Offre de restauration & hébergement

Accueil / sympathie des gens

sport

Infrastructures et services 

Prix 

ATOUTS LIES A L'AMBIANCE DE LA REGION

Attractivité / dynamisme économique

Calme / sérénité

Qualité de vie / cadre de vie

Convivial / simple / agréable

AUTRES ATOUTS

Bien / tout / j'aime

AUTRES

AUCUN / RIEN

NSP

Voyageurs d’affaires
1048 personnes

Voyageurs AURA
472 personnes

43%
15%

12%
7%
6%

4%
3%
3%
2%

16%
7%

3%
3%
2%
2%
1%
1%

10%
4%
3%
3%
2%

5%
1%
3%
2%

36%

40%
11%
12%

7%
5%
4%
3%
4%

2%
17%

7%
3%
4%
3%

1%
2%

-
11%

5%
2%
3%
2%

6%
3%
3%

1%
37%

Prospects AURA
577 personnes

45%

19%

11%

8%

7%

4%

3%

3%

1%

15%

7%

3%

2%

1%

2%

1%

1%

10%

4%

3%

2%

1%

4%

-

4%

3%

36%



Q. Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion de chacune de ces villes comme destination pour un séjour professionnel ?

Les villes de la région bénéficient d’une bonne image, en particulier les villes de Savoie et 
de Haute-Savoie qui occupent le haut du classement. 

Annecy & Aravis

Chamonix

Aix-les-Bains

Chambéry

Evian-les-bains

Lyon ou son agglomération

Vichy

Clermont-Ferrand et son agglomération

Courchevel

Val d’Isère

Megève

Tignes

Valence

Méribel

Grenoble ou son agglomération

Saint-Etienne

Annemasse

68%

67%

67%

65%

65%

64%

61%

61%

60%

60%

58%

58%

58%

57%

51%

50%

50%

Une bonne 
opinion

Une très bonne opinion Une assez bonne opinion Une assez mauvaise opinion Une très mauvaise opinion Vous ne savez pas

28%

27%

26%

24%

24%

23%

21%

20%

24%

20%

22%

18%

17%

19%

16%

15%

15%

40%

40%

41%

41%

41%

41%

40%

41%

36%

40%

36%

40%

41%

38%

35%

35%

35%

7%

6%

5%

8%

6%

13%

9%

12%

11%

8%

8%

10%

10%

9%

19%

17%

11%

2%

3%

2…

2%

2%

5%

2%

3%

3%

3%

3%

2%

3%

3%

6%

6%

3%

23%

24%

26%

25%

27%

18%

28%

24%

26%

29%

31%

30%

29%

31%

24%

27%

36%

71%

69%

72%

69%

69%

68%

67%

68%

63%

63%

64%

61%

67%

59%

58%

61%

57%

Une bonne 
opinion

28%

29%

32%

26%

27%

28%

27%

27%

27%

22%

26%

19%

21%

21%

21%

21%

20%

43%

40%

40%

43%

42%

40%

40%

41%

36%

41%

38%

42%

46%

38%

37%

40%

37%

10%

9%

8%

12%

10%

14%

12%

12%

14%

11%

10%

15%

11%

13%

20%

15%

14%

3%

4%

3%

3%

3%

6%

3%

4%

4%

5%

5%

3%

4%

5%

6%

7%

4%

16%

18%

17%

16%

18%

12%

18%

16%

19%

21%

21%

21%

18%

23%

16%

17%

25%

Voyageurs d’affaires
1048 personnes

Voyageurs AURA
472 personnes

Prospects AURA
577 personnes

66%

65%

63%

62%

62%

60%

56%

55%

59%

58%

51%

53%

55%

54%

45%

42%

45%



Des découvertes gastronomiques

Des visites de sites touristiques

Des activités sportives en extérieur 

(randonnées, vélo, ski, raquette…)

Des sorties culturelles 

(musées, expositions, théâtre …)

Des activités sportives en intérieur 

(bowling, paintball, escape-game…)

Des dégustations de vin

Aucune

46%

42%

38%

33%

30%

26%

12%

44%

39%

37%

34%

32%

30%

6%

Q. Pour un séminaire, quelles sont les activités que vous souhaiteriez que votre entreprise/organisation propose à ses salariés/collaborateurs ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Les découvertes gastronomiques et les visites touristiques sont les activités les plus 

souhaitées dans le cadre d’un séminaire d’entreprise, les activités sportives trouvent 

également leur public

Voyageurs d’affaires
1048 personnes

Voyageurs AURA
472 personnes

52%

Des activités sportives

55%

Des découvertes gustatives

56%

Des activités touristiques 

ou culturelles

56%

Des activités sportives

58%

Des découvertes gustatives

58%

Des activités touristiques 

ou culturelles

Prospects AURA
577 personnes

48%

44%

38%

32%

28%

23%

17%
49%

Des activités sportives

54%

Des découvertes gustatives

54%

Des activités touristiques 

ou culturelles



personnes

Q. Dans les 12 derniers mois, avez-vous réalisé un ou plusieurs déplacements professionnels dans la région Auvergne Rhône-Alpes ?
Question posée aux voyageurs d’affaires fréquents et occasionnels

1048

Plus d’un voyageur d’affaires sur deux a déjà réalisé au moins un 
déplacement professionnel en AURA dans les 12 derniers mois

32%

25%

43%57%

Oui, une fois Oui, plusieurs fois Non, pas dans les 12 derniers mois

Oui



Q. Parmi les destinations suivantes en Auvergne-Rhône-Alpes, quelles sont celles où vous vous êtes déjà rendus lors de déplacements professionnels ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Lyon est la destination ayant attiré le plus de voyageurs d’affaires, mais de 
nombreuses autres destinations sont également bien représentées 

Lyon ou son agglomération

Clermont-Ferrand ou son agglomération

Chambéry

Grenoble ou son agglomération

Chamonix

Annecy & Aravis

Valence

Saint-Etienne

Vichy

Aix-les-Bains

Evian-les-Bains

Courchevel

Méribel

Val d’Isère

Annemasse

Megève

Tignes

Autre

Aucune

NSP

Voyageurs d’affaires
1048 personnes

Voyageurs AURA
472 personnes

27%

14%

14%

13%

12%

12%

11%

11%

10%

8%

8%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

2%

30%

1%

34%

20%

22%

17%

19%

17%

17%

17%

17%

12%

14%

12%

12%

10%

10%

9%

8%

3%

1%

-



Q. En 2024, pensez-vous réaliser un ou plusieurs déplacements professionnels … ?

Des perspectives positives 

Total Oui

14% 19%

36%

45%

25%

18%

17%
10%

8% 8%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

... en région 

Auvergne-Rhône-

Alpes

… dans une ou 

plusieurs autres 

régions de France

50% 64%

Voyageurs d’affaires
1048 personnes



Le perfectionnement professionnel et le shopping : principales activités lors d’un déplacement professionnel

• Lors de leur déplacement professionnel, les voyageurs d’affaires consacrent une partie de leur temps à des séances de formation ou 

de perfectionnement professionnel (40%). Ils en profitent également pour faire du shopping sur place (40%, 28% l’ayant fait 

plusieurs fois). Ces deux activités constituent les principales occupations lors des déplacements professionnels.

•  Les activités culturelles font également partie des activités phares à faire en déplacement, 37% des voyageurs d’affaires ont déjà 

profité de leur voyage pour faire des visites de lieux culturels (musées, patrimoine…) et 33% des sorties culturelles (cinéma, concert,…). Ces 

activités culturelles sont également très appréciées, près d’un voyageur d’affaires sur quatre aimeraient profiter de son déplacement pour en 

faire (23% pour les lieux et 24% pour les sorties).

• En plus des activités mentionnées, un quart des personnes en déplacement font d'autres loisirs, notamment des activités culinaires qui 

offrent l'opportunité de découvrir la gastronomie locale (28%, avec 22% exprimant le désir de le faire à l'avenir), ainsi que des activités 

sportives. Les activités sportives en salle, souvent facilitées par les installations disponibles dans l'hébergement, sont plus courantes (27% 

en ont déjà pratiqué) que les activités sportives en plein air (24%). Enfin, les séances de bien-être, les soins spa, massage, ont déjà été 

expérimentés par un voyageur sur cinq (23%), une même proportion exprime le souhait de les inclure dans leurs futurs séjours 

(22%). 

Les occupations appréciées pendant le séjour professionnel



Synthèse : 

Une région qui répond aux 
attentes des clientèles du 
tourisme d’affaires



• En spontané, les principaux atouts identifiés de la région Auvergne-Rhône-Alpes sont les caractéristiques propres à 

la région (43%) : l’environnement, la nature présente (15%), le climat (4%) et la beauté et diversité des paysages (12%), la 

beauté de la région (3%) a de quoi plaire (12%). La gastronomie régionale (7%), la présence de grandes villes (6%) ou la 

proximité géographique avec d’autres lieux économiques importants (Italie, Suisse, PACA, Paris…) (3%) sont des atouts 

forts de la région.  La qualité des infrastructures présentes dans cette région est également soulignée par les 

répondants (16%), notamment la facilité d’accès en train ou en voiture (7%). Enfin, l’ambiance agréable de la région 

(l’attractivité économique, la qualité de vie et le calme qui s’en dégage) est citée (10%). 

• De plus, la région Auvergne-Rhône-Alpes est idéalement située : les interviewés soulignent la facilité d’accès de la région 

(69%) et un bon rapport qualité/prix (63%). 

• La majorité des voyageurs d’affaires estiment que le printemps est la meilleure période pour se rendre en AURA (43%), 

l’été est également une saison à privilégier pour un séjour professionnel (30%). L’hiver (14%) et l’automne (11%) sont 

moins cités en premier choix. Les villes de la région bénéficiant des meilleures opinions sont Annecy (68%), Chamonix 

(67%), Aix-les-Bains (67%), Chambéry (65%),et Evian-les-Bains (65%). Lyon (64%) arrive ensuite, puis Clermont-

Ferrand (61%) à égalité avec Vichy (61%).  Les villes recueillant les moins bonnes perceptions sont Grenoble (51%), 

Saint-Etienne (50%) et Annemasse (50%).

Une bonne image de la région Auvergne-Rhône-Alpes et de ses villes comme 
destinations professionnelles et touristiques



• Pour plus de deux voyageurs d’affaires sur trois, Auvergne-Rhône-Alpes est idéale pour organiser un séminaire 

d’entreprise (68%). 

• Dans ce cadre, les envies des voyageurs d’affaires se tournent vers des destinations gastronomiques (33%) ou des 

destinations en ville (30%).  Les destinations de montagne (41%), moyenne (26%) ou haute (23%) pourraient 

aussi plaire aux voyageurs d’affaires. Par ailleurs, les destinations dans une ville thermale (29%) ou à la campagne 

(26%) donnent envie à plus d’un voyageur d’affaire sur quatre. Ces destinations sont bien représentées dans notre 

région.

• Les activités proposées lors des séminaires sont variées, parmi les plus populaires, on trouve les découvertes gastronomiques 

(46%) et les visites de sites touristiques (42%). Les activités sportives sont également très appréciées, avec un voyageur d'affaires sur 

deux exprimant le souhait de les pratiquer, que ce soit en extérieur (38%) ou en intérieur (30%). Par ailleurs, les sorties culturelles (33%) 

et les dégustations de vins (26%) pourraient également intéresser plus d'un voyageur d'affaires sur quatre.

Auvergne-Rhône-Alpes, une région attractive pour les voyages 
d’affaires



Vos contacts

Edmund Hazlewood
Responsable tourisme d'affaires

e.hazlewood@auvergnerhonealpes

-tourisme.com

Christelle Lepoutre
Chargée d’études marketing

C.Lepoutre@auvergnerhonealpes-

tourisme.com
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